
Dnes jím jako Mexičan 

Salesiáni Dona Bosca již posedmé vyhlašují projekt Dnes jím jako… Naše škola se zúčastnila 4krát. 

Smyslem této akce je seznámit nejenom mladou generaci s životem v méně rozvinutých zemích, kde 

jsou jejich vrstevníci zasaženi chudobou a mnohdy negramotností. Pracujeme s pracovními listy, 

díky kterým se dovídáme dost zajímavých informací o konkrétní zemi. Většinou si pustíme video, 

někdy hudební ukázky. Srovnáváme situaci v ČR s poměry například v Indii, Zambii, Kongu – a 

letos je to Mexiko. Žáci také okusí pokrm, který je dost běžný pro uvedené lokality. Od brambor 

s vařeným květákem a polentou s fazolemi jsme se letos „propracovali“ k tortillám s fazolemi, 

salsou, omáčkou Fajita, pomazánkou z avokáda – tzv. quacamole. Podle reakcí těch, kteří si jídlo 

sami uvařili, opravdu chutná. Jen se salsou se to nesmí přehnat. Mexičani říkají, čím ostřejší, tím 

lepší. My na takovou ostrost jídel ale nejsme zvyklí.  Součástí projektu je i soutěž o nejlepší výzdobu 

ke Dni mrtvých (obdoba naši Dušiček) a možné finanční přispění na chudé děti v Mexiku anebo na 

české dobrovolníky, kteří jim tam pomáhají. K tomuto účelu jsme uspořádali burzu knih a výtěžek 

z ní pošleme pro potřebné. Pokud byste ještě chtěli přispět, sebenepatrnější částkou, je to možné, 

v kabinetě CJL. 

Věděli jste, že… 

 MEXIKO je 25krát větší než ČR 

 Hlavní město je Mexiko City 

 11krát více obyvatel než má ČR 

 Úředním jazykem je španělština a mluví se několika desítkami indiánských jazyků 

 14 aktivních sopek 

 20 milionů Mexičanů nemá ani 2 americké dolary na den 

 25% dětí v Mexiku nemá dost jídla 

 53 milionů lidí žije v chudobě 

 27 milionů milionářů (!) 

 40% populace má nižší  vzdělání  než odpovídá u nás znalostem 7. ročníku ZŠ 

 8% negramotných 

 Čivava je nejmenší psí plemeno na světě, jmenuje se podle největší mexické provincie 

Chihuahua 

 Území dnešního Mexika bylo osídleno několika civilizacemi, např. to byli Toltékové, 

Aztékové a Mayové 

 

 

 

 

 

 

 



HODNOCENÍ PROJEKTU DNES JÍM JAKO MEXIČAN 

informace o Mexiku a vaření hodnotí 1.F 

 Překvapilo mě, že v Mexiku je tolik aktivních sopek. Jídlo bylo velmi dobré 

a dobré na tom je, že se dá rychle připravit.  

 Mně se vaření líbilo a nemyslím si, že se tam mají nejlépe, musím ale uznat, 

že mají dobré jídlo pálivé. 

 Nevěděl jsem, že je v Mexiku tolik aktivních sopek. (14) 

 Nejsou nejbohatší, ale umí se zabavit, umí být šťastní. Vaření mexického 

jídla se mi líbilo, pálivé ale dobré. Mexické tradice – Den mrtvých, znak je lebka (to je 

obdoba našich Dušiček) 

 Jídlo bylo super. Akorát mě zaujalo, že tam jsou nejbohatší a zároveň nejchudší lidé. 

 Jídlo chutnalo, bylo to super, víc takových dnů…V Mexicu jsou lidi na ty jejich podmínky 

hodně veselí, společenský… Jídlo mají hodně kořeněný, pálivý. Nosí na hlavě klobouk 

(sombrero, znamená to stín). Pes z Mexika je čivava. 

 Bylo to dobré, celý projekt byl zajímavý. Jídlo bylo výborné. A celkově jako zajímavost to 

nebylo špatný. Akorát mě mrzí, jak si žijeme tady a oni v Mexiku. Nechtěl bych být na místě 

těch chudých lidí. 

 Líbilo se mi to. Bylo to velmi zajímavé. Rád se něco nového dozvím, ochutnal jsem i jejich 

jídlo  

a bylo naprosto dobré, moc jsem si pochutnal. Mám rád Mexiko, nevěděl jse m, že je tam 

tolik aktivních sopek. Jejich tradice jsou velmi hezké. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Guacamole – 2 rajčata, 1 zelenou 

chilli papričku, 1 šalotku, 3 zralá 

avokáda, 1 limetku, 3 lžíce zakysané 

smetany, hrst nasekané čerstvé 

koriandrové natě, mátu, mořskou sůl. 

Namáčíme v nachos (kukuřičné 

tortillové krekry). 

Tortilly – plněné červenými fazolemi, klobásou, 

cibulkou, nesmíme zapomenout na salsu a fajitas – 

omáčku. Připravovali jsme za pomoci mikrovlnné 

trouby a dvojvařiče zapůjčeného z dílen. Kdo chce, 

může ochutit ještě strouhaným sýrem. My jsme si 

přidali i rucolu. 

BURZA KNIH – 22.3.2017 



              

Součástí projektu Dnes jím jako Mexičan je již tradičně burza knih. Každý má možnost zakoupit za 

opravdu lidové ceny knihy, které ho nějak oslovily anebo chce pouze přispět na dobrou věc. 

Organizace, která projekt pořádá, vysílá na různá místa světa dobrovolníky, kteří pomáhají 

potřebným. Výtěžek z burzy bude zaslán tedy jim, na zdravotní pojištění, a chudým dětem. Na jídlo. 

A ještě zbyde na KONTO ADVENT. 

Děkujeme těm, kteří přišli, přispěli, pomohli tam, kde je třeba. Vybráno po drobném zaokrouhlení: 

4.000 Kč 

Marcela Ernestová 

 

Pepo, ty si to stejně 

koupíš…  


